

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ДЕТСТВО

Информационное издание
Выпуск 7 (июль) 2024 года

Десятилетие детства

1. Российская Федерация. Законы. О внесении изменений в статьи 2 и 5 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» : Федеральный закон № 172-ФЗ : принят Государственной Думой 19 июня 2024 года : одобрен Советом Федерации 3 июля 2024 года. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Решено упростить получение родителями документов на ребенка. Речь идет о выдаче справок, выписок и прочих сведений на бумажном носителе в рамках оказания государственной или муниципальной услуги. Получить документ сможет любой из законных представителей несовершеннолетнего независимо от того, кто из них является заявителем.

2. Российская Федерация. Правительство. [Удостоверение, подтверждающее статус многодетной семьи] : Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 июня 2024 года № 1725-р. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Утверждены единый образец удостоверения, подтверждающего статус многодетной семьи в Российской Федерации и описание бланка единого образца удостоверения, подтверждающего статус многодетной семьи в Российской Федерации.

3. Аксёнова, И. Дети рулят? / Ирина Аксёнова. – Текст : непосредственный // Аргументы и факты. – 2024. – 31 июля–6 авг. (№ 31). – Прил.: с. 2. – (АиФ в Омске).

Число юных водителей и ДПТ с их участием ежегодно растёт.

4. [Болотов, С. В Минфине рассказали, как родителям накопить миллионы рублей для ребенка](#) / Сергей Болотов. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 24 июля. – С. 1.

Министерство финансов РФ разъяснило вопрос открытия детских счетов в программе долгосрочных сбережений (ПДС). Открыть счет ПДС на ребенка можно с момента его рождения, рассказали «Российской газете» в ведомстве. Участником программы вправе стать человек любого возраста, а счет ПДС одинаково хорошо подходит, чтобы накопить и на пенсию, и на оплату образования для детей, считают эксперты.

5. [Владыкина, Т. В России учредили премию за вклад в дело защиты детей](#) / Татьяна Владыкина. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 26 июля. – С. 5.

В России появилась новая премия, которая поддержит самых достойных и совестливых граждан страны, помогающих детям. Российский детский фонд совместно с Фондом Альберта Лиханова при поддержке Президентского фонда культурных инициатив учредил Международную гуманитарную премию «Совесть». Она носит имя писателя Альберта Лиханова и присуждается за вклад в дело защиты

детей. О том, кому и зачем нужна такая премия, журналистам рассказали организаторы и члены жюри.

6. [Граф, Н. В Омской области открылся «Семейный навигатор» для помощи родителям](#) / Наталья Граф. – Текст : непосредственный // Российская газета-Неделя. – 2024. – 17–23 июля. – С. 13.

В Омской области открылось 300 консультативных пунктов психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям и людям, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения.

7. [Гуреева, Ю. Как выбрать смартфон для ребенка](#) / Юлия Гуреева. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 22 июля. – С. 7.

Среднестатистический пользователь смартфона заметно помолодел. Сегодня даже дошколята разбираются в гаджетах лучше некоторых взрослых. Несмотря на это, уверены эксперты, важно подобрать ребенку качественный телефон, который будет не просто игрушкой, но и надежным средством связи.

8. [За вклад в дело защиты детства](#). – Текст : непосредственный // Омская правда. – 2024. – 24 июля (№ 29). – С. 3.

Российский детский фонд совместно с Фондом сохранения творческого наследия Альберта Лиханова учредил Международную гуманитарную премию «Совесть» имени А. А. Лиханова за вклад в дело защиты детства. Проект реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

9. [Львова-Белова, М. Мария Львова-Белова – о том, зачем многодетной семье удостоверение](#) / Мария Львова-Белова ; [беседовала] Елена Яковлева. – Текст : непосредственный // Российская газета-Неделя. – 2024. – 24–30 июля. – С. 6.

После утверждения премьером Мишустинным единого образца удостоверения многодетной семьи его начали выдавать во многих регионах. Какими льготами пользуются в России многодетные семьи, и поможет ли выдача новых удостоверений полнее пользоваться ими, «Российской газете» рассказала Уполномоченный по правам ребенка при президенте РФ Мария Львова-Белова.

10. [Ситникова, Г. От увлечения к научным открытиям : чем занимаются современные юннаты?](#) / Галина Ситникова ; [беседовала] Наталья Корнеева. – Текст : непосредственный // Аргументы и факты. – 2024. – 17–23 июля (№ 29). – Прил.: с. 3. – (АиФ в Омске).

Беседа с директором Детского эколого-биологического центра Г. Ситниковой о работе учреждения.

11. Уфимцева, Е. «Госуслуги» для детей / Екатерина Уфимцева. – Текст : непосредственный // Аргументы и факты. – 2024. – 24–30 июля (№ 30). – Прил.: с. 12. – (АиФ в Омске).

На вопрос читателя о том, как создать учётную запись ребёнку на портале «Госуслуги» и для чего она нужна, отвечает начальник отдела развития цифровых платформ и сервисов Министерства цифрового развития и связи Омской области Екатерина Уфимцева.

12. [Филоненко, Ю. Школьницы отправятся в «Путешествие мечты»](#) / Юлия Филоненко. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 31 июля (№ 30). – С. 9.

Анастасия Аникина и Злата Власова победили в конкурсе «Большая перемена» для учеников 5–7-х классов.

Развитие инструментов материальной поддержки семей при рождении и воспитании ребенка

13. Российская Федерация. Законы. О ежегодной семейной выплате гражданам Российской Федерации, имеющим двух и более детей : Федеральный закон № 179-ФЗ : принят Государственной Думой 10 июля 2024 года : одобрен Советом Федерации 10 июля

2024 года. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

С 1 января 2026 года в России вводится ежегодная выплата гражданам с двумя и более детьми. Семейная налоговая выплата предоставляется, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину регионального прожиточного минимума.

14. Российская Федерация. Законы. О строительстве жилых домов по договорам строительного подряда с использованием счетов эскроу : Федеральный закон № 186-ФЗ : принят Государственной Думой 4 июля 2024 года : одобрен Советом Федерации 17 июля 2024 года. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Материнский капитал можно будет использовать на индивидуальное жилищное строительство через механизм счетов эскроу.

15. [Замахина, Т. Поправки: Родители смогут получить со счета остатки маткапитала](#) / Татьяна Замахина. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 24 июля. – С. 1.

Семьям разрешат забирать остатки неиспользованного материнского капитала. Законопроект об этом прошел второе чтение в Госдуме, а окончательное принятие закона депутаты запланировали на 24 июля. Пока сумма, о которой идет речь, ограничена 10 тыс. рублями, но в перспективе ее могут скорректировать.

16. [Игнатова, О. В Госдуме предложили разрешить тратить маткапитал на покупку автомобилей](#) / Ольга Игнатова. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 23 июля. – С. 2.

Разрешить многодетным семьям и семьям с детьми-инвалидами приобретать автомобили на средства маткапитала предлагают в Госдуме. Сейчас средства маткапитала имеют целевой характер. Они могут быть направлены на улучшение жилищных условий, получение образования ребенком (детьми), формирование накопительной части трудовой пенсии мамы, приобретение товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, получение нуждающимися семьями ежемесячной выплаты до достижения ребенком трех лет. А вот на машину на федеральном уровне маткапитал потратить нельзя. При этом в некоторых регионах такая возможность существует.

17. [Игнатова, О. Депутаты предложили давать матерям дополнительные дни отдыха](#) / Ольга Игнатова. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 9 июля. – С. 4.

Женщинам с ребенком в возрасте до 7 лет предлагается предоставлять дополнительный оплачиваемый выходной день раз в два месяца для прохождения ребенком медосмотров. Законопроект об этом внесен в Госдуму.

18. [Игнатова, О. Для работающих родителей вводится ежегодная выплата](#) / Ольга Игнатова. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 17 июля. – С. 7.

С 1 января 2026 года устанавливается ежегодная семейная выплата гражданам, имеющим двух и более детей в возрасте до 18 лет. Закон об этом публикует «Российская газета».

19. [Кузьмин, В. Мишустин пообещал семьям поддержку на всех этапах взросления детей](#) / Владимир Кузьмин. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 16 июля. – С. 2.

Власти продолжают создавать условия для планирования семьи и развития детских талантов. В рамках новых национальных проектов правительство намерено отремонтировать около 2,5 тысячи садиков, обновить более 35 тысяч школ и 800 студенческих общежитий.

20. [Трубилина, М. Банки готовы запустить «Семейную ипотеку» на новых условиях. Рассказываем, что необходимо учитывать](#) / Марина Трубилина. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 11 июля. – С. 1.

Программа «Семейной ипотеки» официально продлена до 2030 года, сообщил Минфин. При этом условия получения льготного кредита изменились, ипотека стала более адресной.

Совершенствование медицинской помощи детям и формирование основ здорового образа жизни

21. Российская Федерация. Роспотребнадзор. Методические рекомендации по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия при перевозке организованных групп детей : методические рекомендации МР 2.4.0348-24 : утверждены Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 10 июля 2024 года. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Санитарное ведомство выпустило методические рекомендации по перевозке организованных групп детей. Сопровождение такой группы медработником не обязательно, но желательно.

22. [Замахина, Т. Принят законопроект о запрете продажи энергетиков детям](#) / Татьяна Замахина. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024 – 31 июля. – С. 2.

Вредные энергетики будут недоступны детям и подросткам – такой законопроект во втором чтении приняла Госдума. Если есть сомнения в возрасте, продавец или кассир попросят у покупателя паспорт.

23. [Невинная, И. Взрослых и детей массово проверяют на гепатит С](#) / Ирина Невинная. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 25 июля. – С. 4.

Скрининговые исследования на гепатит С планируется включить в программу диспансеризации – об этом сообщил главный внештатный специалист по инфекционным болезням Минздрава России Владимир Чуланов.

24. [Хомицкая, Е. Ароматная опасность](#) / Евгения Хомицкая. – Текст : непосредственный // Аргументы и факты. – 2024. – 17–23 июля (№ 29). – Прил.: с. 2. – (АиФ в Омске).

Вейпы и электронные сигареты можно назвать электронными системами доставки никотинсодержащих веществ. Несмотря на то, что в России существует запрет на продажу наркотикосодержащей продукции лицам младше 18 лет, на улицах можно легко встретить детей и подростков, которые держат в руках «электронки». Родители порой даже не подозревают о том, что их дети курят.

Повышение доступности качественного образования детей

25. Омская область. Правительство. О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Омской области : Постановление Правительства Омской области от 11 июля 2024 года № 394-п. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Внесены изменения в государственную программу Омской области «Развитие системы образования Омской области», утвержденную постановлением Правительства Омской области от 28 октября 2023 года № 569-п.

26. Аксёнова, И. Багаж со знаниями не тянет / Ирина Аксёнова. – Текст : непосредственный // Аргументы и факты. – 2024. – 31 июля–6 авг. (№ 31). – Прил.: с. 14. – (АиФ в Омске).

Эксперты советуют, как подготовить ребёнка к школе.

27. [Деньги на ремонт крыш и окон](#). – Текст : непосредственный // Омская правда. – 2024. – 3 июля (№ 26). – С. 3.

Средства в размере 100 млн рублей выделены по региональной программе на замену окон и ремонт кровель в образовательных организациях.

28. [Духанина, Л. Любовь Духанина: Хорошая школа та, где все нацелено на всестороннее развитие ребенка](#) / Любовь Духанина ; [беседовала] Мария Агранович. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 10 июля. – С. 1.

Почти в два раза выросло число учеников частных школ за последние восемь лет. Таковы данные экспертов РАНХиГС. С чем это связано? Какие плюсы и минусы у негосударственного школьного образования? Кто и как контролирует его качество? На вопросы «Российской газеты» отвечает председатель Ассоциации негосударственного образования Любовь Духанина.

29. [Лозовская, И. В госпитальных школах прошли выпускные вечера для детей с тяжелыми заболеваниями](#) / Ирина Лозовская. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 3 июля. – С. 9.

В нынешнем учебном году в госпитальных школах обучались 262 выпускника: 80 одиннадцатиклассников и 182 девятиклассника. Из них 80 отпраздновали выпускные в крупнейших медцентрах Москвы.

30. [Мерзляков, Р. Появилась возможность записываться в кружки через «Госуслуги»](#) / Роман Мерзляков. – Текст : непосредственный // Российская газета-Неделя. – 2024. – 3–9 июля. – С. 13.

Сегодня можно через портал «Госуслуги» записаться не только в первый класс, но и выбрать удаленно секцию для ребенка.

31. [Николаева, Ю. Будет красиво внутри и снаружи](#) / Юлия Николаева. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 3 июля (№ 26). – С. 9.

В лицее № 54 приступили к текущему ремонту.

32. [Подарок к началу учебного года](#). – Текст : непосредственный // Омская правда. – 2024. – 31 июля (№ 30). – С. 5.

В Омской области по президентскому нацпроекту «Образование» продолжается капитальный ремонт 10 школьных спортзалов.

33. [Ремонт регионального значения](#). – Текст : непосредственный // Омская правда. – 2024. – 10 июля (№ 27). – С. 5.

По губернаторской программе «Крыши-окна» в 40 образовательных организациях Омской области заменят окна и отремонтируют кровли.

34. [Романова, Г. Гимназия № 88 будет совершенно новой](#) / Галина Романова. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 10 июля (№ 27). – С. 2.

В будущем здании гимназии № 88 готов цокольный этаж. В ходе капитального ремонта от старой постройки осталась лишь часть фундамента и подвальных стен. По завершении работ дети и учителя придут в совершенно новую гимназию.

35. [Школы региона получают новые автобусы](#). – Текст : непосредственный // Омская правда. – 2024. – 24 июля (№ 29). – С. 4.

В Омскую область дополнительно поступит 50 школьных автобусов. Обновление школьного автопарка ведется в рамках поручения президента России Владимира Путина.

36. [Юрьева, К. Дополнительные задачи](#) / Кира Юрьева. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 31 июля (№ 30). – С. 9.

Мэр Сергей Шелест посетил три школы в Советском округе, закрытые на капитальный ремонт.

37. [Юрьева, К. Самый большой в городе](#) / Кира Юрьева. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 24 июля (№ 29). – С. 9.

Кванториум в школе № 144 уже поражает своим масштабом.

Культурное и физическое развитие

38. [Бельская, Н. Школьники Омска и Стаханова создали совместную выставку](#) / Наталья Бельская. – Текст : непосредственный // Омская правда. – 2024. – 24 июля (№ 29). – С. 22.

В Большереченской картинной галерее открылась экспозиция «Знакомьтесь, моя малая родина» Омского Союза журналистов. Авторами фоторабот выступили юные корреспонденты из Стаханова, Омска и районов Омской области. Фотовыставка была организована в рамках реализации проекта «Знакомьтесь, моя малая родина», который получил грантовую поддержку Администрации города Омска. В экспозиции представлено 30 работ. Ребята из Омска, районов Омской области и города Стаханова запечатлели важные моменты своей жизни.

39. [Дитковский, В. Для тела и для ума](#) / Вадим Дитковский. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 17 июля (№ 28). – С. 28.

В школе № 63 прошла первая в мире товарищеская встреча по шахкику. Шакик – это шахматы плюс кикбоксинг.

40. [Из Якутска с медалями](#). – Текст : непосредственный // Омская правда. – 2024. – 10 июля (№ 27). – С. 11.

Омские спортсмены завоевали одиннадцать медалей на VIII Международных играх «Дети Азии».

41. [Коршунов, А. Золотая россыпь омских «художниц»](#) / Александр Коршунов. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 3 июля (№ 26). – С. 25.

На Международных играх «Дети Азии» омички завоевали девять медалей.

42. [Сергеев, А. Из Якутска – с наградами](#) / Александр Сергеев. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 10 июля (№ 27). – С. 25.

Омские спортсмены завоевали 11 медалей на VIII Международных играх «Дети Азии».

43. [Сорокина, Т. Чтение в новом формате](#) / Татьяна Сорокина. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 3 июля (№ 26). – С. 26.

В библиотечном центре «Дом семьи» прошла презентация проекта «Мобильная арт-лаборатория «Дети и нейросети. Книжные фантазии».

Обеспечение равных возможностей для детей, нуждающихся в особой заботе государства

44. Российская Федерация. Законы. О внесении изменений в статьи 7 и 37 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей» и статью 3 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» : Федеральный закон № 184-ФЗ : принят Государственной Думой 9 июля 2024 года : одобрен Советом Федерации 10 июля 2024 года. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Дети-инвалиды, потерявшие родителя на СВО, могут получать две пенсии. Одновременно пенсии по случаю потери кормильца и социальную пенсию по инвалидности, или страховую пенсию по инвалидности, или страховую пенсию по старости могут получать дети-инвалиды и неработающие инвалиды с детства I и II группы, потерявшие родителей вследствие гибели в период прохождения военной службы или пребывания в добровольческом формировании, а также смерти вследствие

военной травмы после увольнения с военной службы или пребывания в добровольческом формировании.

45. [Николаева, Ю. Обучить самостоятельности](#) / Юлия Николаева. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 24 июля (№ 29). – С. 9.

Семейный центр социальной абилитации «Наши дети» взялся за новый проект. Они одни из первых в России стали применять альтернативную коммуникацию. С их помощью многие неговорящие ребята приобрели «голос». Новая цель некоммерческой организации – помочь им адаптироваться.

Развитие системы защиты и обеспечения прав и интересов детей

46. Российская Федерация. Верховный Суд. О некоторых вопросах, возникающих в практике судов общей юрисдикции при рассмотрении административных дел, связанных с пребыванием несовершеннолетнего в центре временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей органа внутренних дел, в специальном учебно-воспитательном учреждении закрытого типа (главы 31² и 31³ Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации) : Постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 25 июня 2024 года № 20. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

47. [Козлова, Н. Бастрыкин назвал число детей, ставших жертвами преступников](#) / Наталья Козлова. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 11 июля. – С. 5.

Александр Бастрыкин собрал подчиненных, чтобы обсудить очень серьезный вопрос. Он говорил с ними за закрытыми дверями о преступлениях, совершенных против детей.

48. [Козлова, Н. ВС указал на равенство родителей при определении места жительства детей после развода](#) / Наталья Козлова. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 2 июля. – С. 7.

Родители равны при определении места жительства детей после развода.

49. [Козлова, Н. Срок грозит тем, кто вербует детей в интернете](#) / Наталья Козлова. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 19 июля. – С. 5.

В Госдуму законодатели внесли законопроект, который касается очень опасной и тревожной ситуации – втягивание наших детей в совершение преступлений.

50. [Куликов, В. ВС РФ разъяснил правила направления трудных подростков в спецприемники МВД](#) / Владислав Куликов. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 9 июля. – С. 5.

Пленум Верховного суда России в своем постановлении детально разъяснил процедуру направления несовершеннолетних в спецприемники МВД и закрытые школы для трудных подростков. Документ публикует «Российская газета».

Отбор материала закончен 31 июля 2024 года

Составитель: Г.С. Гарина, гл. библиотекарь ОБД ЦГБ